

山西“惠商保”项目 为个体工商户赔付超千万元

新华社太原11月11日电(记者 王飞航) 为了帮助全省个体工商户纾困解忧,山西今年9月初创新开展了个体工商户“惠商保”项目。记者11日从山西省市场监管局获悉,截至10月底,全省已累计赔付3275户个体工商户,赔付总金额1747.59万元。

个体工商户是重要的经营主体,在繁荣经济、增加就业等方面发挥着重要作用。截至10月底,山西实有各类经营主体429.5万户,其中登记在册的个体工商户300.1万户,带动了800万名左右的人员就业。

为了增强个体工商户抵御风险能力,提振个体工商户

经营信心,山西实施“惠商保”项目,以财政出资形式引入市场化商业保险机制,为个体工商户提供普惠性保险保障。“惠商保”项目共设置了持续经营险、经营财产损失险、从业人员人身伤亡险、第三者人身伤亡或财产损失险等四个险种,精准匹配个体工商户经营实际和风险特点。

为了确保全省个体工商户应保尽保、应知尽知、应享尽享,山西省市场监管局专门成立了“惠商保”项目调度中心,摸排各种可能触发保险赔付的情况,指导和帮助个体工商户报案、申请理赔,确保应知尽知、快赔早赔、应赔尽赔。

时时放心不下的牵挂

——记习近平总书记在北京河北考察灾后恢复重建工作

这份时时放心不下的牵挂,一直萦绕在习近平总书记的心头。

今年7月底8月初,华北、黄淮等地出现极端降雨,引发洪涝和地质灾害,造成北京、河北等地重大人员伤亡。

习近平总书记密切关注汛情,高度重视防汛抗洪救灾工作,多次作出重要指示批示,要求全力保障人民群众生命财产安全。“那段时间,我每天都关注着灾情,指导着救灾工作,心里一直惦念着受灾地区和受灾群众。”

9月7日,正在黑龙江考察的习近平总书记,来到受灾较重的哈尔滨尚志市老街基乡龙王庙村,看望慰问受灾群众,了解灾后恢复重建进展。从东北谈到华北,总书记说:“我牵挂着受灾的地方。那些地方我之后也会去看。”

11月10日,北方入冬之际,习近平总书记专程来到北京、河北受灾较重的门头沟区、保定涿州市,看望慰问受灾群众,检查指导灾后恢复重建工作。

一天时间,乘汽车、换火车,行程横跨京冀两地,足迹覆盖农村、社区、学校、市政设施、水利工程,访居民、见师生、看商铺,入农户、进麦田、上大堤,冒着严寒而往,沐着夜色而归。

“一路走来,听到了看到了,我心里感到踏实,也是欣慰的,恢复重建工作都在按照计划进行。”

“要继续把灾后恢复重建工作一件一件落实好,继续为推动人民生活向着更好的方向前进而努力,让老百姓今后的日子过得更好!”

“我心里一直惦念着灾区的人民群众”

妙峰山镇水峪嘴村位于北京西部山区,永定河从村北蜿蜒而过。

10日上午,习近平总书记乘车通过水峪嘴桥,在村口下车。岸边展板上的照片,记载了今夏洪水肆虐、洪峰过境时的景象。

“我们现在所站的地方,当时已被洪水淹没。大水漫过水峪嘴桥的桥面。”当地负责同志告诉总书记,因转移及时,全村群众无一伤亡,但87%的房屋受损。

“恢复得怎么样?”总书记问。

“受损房屋已经全部修完了。”

沿着村道,总书记步行察看村容村貌。道路整洁,房屋修葺一新。

村民李盟的房子就在路边,门口墙上悬挂着一个标识牌:“淹没水深2.6米”。

走进李盟家,习近平总书记仔细察看。墙壁经过粉刷,已经看不出水淹的痕迹,一楼门窗和家具、电器也是新换的。阳光透过玻璃洒进两层小楼,亮堂堂的。

李盟告诉总书记,当时洪水把一楼淹了,满屋都是淤泥。受灾后,政府给了补贴,一家人齐心协力恢复修缮,目前已经收拾一新。

“共产党是为人民服务的党。现在我们国家经济实力增强了,更要为人民多做事。祝你们生活越过越幸福。”总书记说。

立冬刚过,燕赵大地,最低气温已在零摄氏度以下。

10日下午,习近平总书记来到涿州受灾较严重的双塔街道永济秀园小区,首先查看了这里的热力站。

得知小区已于11月1日提前半个月开始供暖,总书记十分高兴:“这是应该做的,你们做得很好!”

习近平总书记随后来到小区居民董彩英家看望。她家住在一楼。

一进屋,就感到了暖意。看了看温度计,又摸了摸暖气片,总书记笑着说:“这温度达标了。”

指着白墙上的水迹,董彩英告诉总书记,当时家里也进了水,家具家电和一些衣服被褥被淹了。如今在党员干部帮助下,房子已完成清理修缮,温暖过冬没问题。

“看到你们转危为安,大灾之后生活可以照旧,而且还能提高一点,我感到很欣慰。”总书记说。

涿州市刁窝镇万全庄村位于兰沟洼蓄滞洪区,今年汛期全村311户全部受灾,不少房子被冲倒或严重受损。

10日下午,习近平总书记来到村子时,看到的是一片热火朝天的施工景象。

村民付俊家新建的房子即将封顶。他热情地把总书记迎进未来的新居,详细介绍房屋内部结构:“这是朝阳的4间卧室,这是厨房,那边是卫生间……”

付俊告诉总书记,房子受灾后,很快就收到了农房保险理赔款,钢筋、沙子、水泥等建材都有补贴优惠,政府还给担保联系了施工队,自己就下定决心尽快重建了。“党的政策好,赶上这个好时代,要不然就盖不起来了。”

离开村子时,村民们聚拢到村道两旁,有白发老人,也有小孩子,纷纷热烈鼓掌、高声向总书记问好。

总书记同乡亲们说:“我心里一直惦念着灾区的人民群众。今天,来这里看了看,心里踏实了,党中央的政策在各地转化为实际的举措,还是管用的。”

听了总书记的话,大家又鼓起掌来。

(下转第3版)

锦绣太原正当红

活力“跑进”诗意汾河

本报讯 11月11日,“锦绣太原正当红”之诗意汾河青春跑活动举行。近200名跑友从汾河晚渡文化广场出发,跑进诗意汾河的画卷。

9时50分,诗意汾河青春跑活动鸣枪出发,大学生、跑团成员、健身达人由晋阳桥北迈开脚步,遇见通达桥,再踏上太原滨河自行车道返回汾河晚渡文化广场……

10公里赛程中,景石、驳岸、画舫皆是浓墨重彩之笔,为汾河画卷点缀丝丝诗意。“这是目前咱太原市最火的跑步路线之一”,来自太原市长跑协会的于宇仅用时33分钟,便第一个冲过终点。

太原市长跑协会此次共有100余人参赛,大伙儿纷纷表示,汾河景区空气清新、景色宜人、道路平坦且没有机动车,特别适合跑步健身人群在此锻炼。

61岁的跑友姚晋凉,2006年开始长跑,近20年一直奔跑在路上。“跑了这么多年,也算是以一种特殊的方式,见证了咱太原市越来越‘火’。”姚晋凉说,60岁,正青春。

参赛者陆续抵达终点后,并未匆匆离去,而是相约在一起拍照留念,并将合影发布在微信朋友圈、微博等社交平台,令赛事转变为一场共享汾河美景的大型聚会。

在汾河晚渡文化广场“打卡”时,跑友们齐声喊出“锦绣太原正当红”。他们奔跑的身影与欢快祝福的画面,在这一天成为诗意汾河的一道风景。(杨尔欣)

美食“挑战”千年古城

本报讯 11月11日晚,“锦绣太原正当红”之千年古城美食挑战赛在我市钟楼街举行,9位美食博主被分为3组现场挑战,使用100元美食基金,品尝更多的山西美食。

虽然天气寒冷,但在钟楼街上,前来游玩、品尝山西美食的游客依旧络绎不绝。作为“锦绣太原正当红”第三季——2023年太原城市品牌系列宣传活动之一,“锦绣太原正当红”之千年古城美食挑战赛邀请了“太原吃货联盟”“摄影情”等9位知名博主,通过选购、品尝山西美食,来宣传我省历史悠久的美食文化。

活动中,主持人将9位美食博主分为3组,每组发放100元美食基金。要求博主们在半个小时内,不重复购买山西美食种类,且要现场全部吃完,购买美食种类数量最多、美食基金余额剩余额最少者获胜。活动结束后,一位美食博主告诉记者:“以前,仅仅知道山西的面食最好,通过今天的活动,我才发现,原来山西美食不仅仅只有面食,美食种类之广,让我大开眼界。”

据了解,“锦绣太原正当红”宣传活动自2021年开办以来,已成功举办两季,涵盖“打卡太原最红地”网络宣传活动、百万博主打卡太原、“爱上太原的N个理由”短视频大赛、“锦绣太原七彩旅游线路”发布、“八大盲盒”惠民福利派送等多个精彩活动,受到了全社会的广泛关注。(张勇)

WTT太原站首冠诞生

林诗栋/蒯曼夺得混双冠军

本报讯 11月11日,在WTT(世界乒乓球职业大联盟)太原站混双决赛中,中国组合林诗栋/蒯曼夺得冠军。这是本届赛事诞生的第一项冠军。

WTT太原站混双比赛,4对中国组合展现出超群实力,他们“垄断”了四强。半决赛中,世界排名第一的王楚钦/孙颖莎组合与世界排名第三的林诗栋/蒯曼组合,分别击败各自对手。

决赛开始后,“林曼”组合以11比4率先拿下一局,王楚钦/孙颖莎随后以11比5扳回一局。第三局比赛,“林曼”组合在浪费了4个局点之后,还是以11比9拿下了一场关键胜利。

总比分1比2落后的情况下,王楚钦/孙颖莎在处理球时有些保守,而“林曼”组合越战越勇,多次大力扣杀得分,并最终12比10再胜一局,从而以总比分3比1夺得冠军。

“4对中国选手晋级四强,这意味着无论谁最终赢下混双冠军,都会非常艰难。”林诗栋赛后特意感谢了球迷的热情助威,“感谢每一位球迷,感谢大家能到现场来看球。”

11月12日,WTT太原站会产生男、女单打和男、女双打4个单项冠军。其中,男单决赛在中国选手梁靖崑和日本选手户上隼辅之间进行。其余3项比赛,中国选手均已提前“会师”决赛。(杨尔欣)

太重大型破碎站 迎来出口第一单

本报讯 11月10日,太重集团海外市场再传捷报,由太重自主研发的大型露天矿旋回式半移动破碎站首次中标大型国际矿山项目,对于太重矿山“一揽子”解决方案走出国门、走向世界,具有深远的历史意义和重要的商业价值。

太重大型露天矿旋回式半移动破碎站由公司自主研发,主要用于千万吨级以上金属矿山矿石及岩石的初级破碎,位于矿山剥采系统的初始端,其生产效率和运行可靠性决定了整个露天矿山的生产效率和安全性,对推广露天矿山连续开采工艺,实现大型智能化绿色开采具有重要意义。

此次海外用户对太重矿山装备的认可,得益于太重始终深耕破碎站关键技术的研发。公司研发团队深入分析国内外破碎站实际运行大数据,提出了用加强型钢结构应对冲击载荷新方案,这一方案可延长设备使用寿命,提高设备工作稳定性。

为了让用户对太重矿山“一揽子”解决方案有更好的体验,技术人员还特别对设备上几个关键点的设置进行了优化,能有效避免带式输送机突然停机造成的堵料、溢料等故障。虽有技术加持,但订单达成并非一蹴而就。与用户交流之初,为满足对方需求,太重第一时间协调技术、生产部门成立项目组,多频次对接洽谈,并邀请用户到项目现场实地查看装备运行情况,还结合用户项目工程原料情况及时拿出了全面的、个性化的全套解决方案。双方在技术参数、方案细节等方面反复推敲,最终太重依靠具有优势的创新技术、质量水平和交货周期,成功获得用户青睐。(张秀丽)



11月11日,位于阳曲县的山西桦桂农业科技有限公司,以优质肉羊品种改良、繁育、推广为主业,建有羊舍4万平方米,饲养基础母羊5000余只,出栏可达5万余只。赵世凯 摄

探访全国首家数据流量生态园——

在这里,解码数字经济“新世界”

10月27日8时许,记者来到山西综改示范区马练营路的山西数据流量生态园时,山西祥睿能源有限公司战略规划中心总经理石磊正在写字间召集员工开线上业务推进会议。“入驻生态园,每天都要开一些线上沟通会。”石磊说,园区本身带有聚合效应,再加上数字化的加持,公司各种运营都随之高效起来。

作为中国首家以数据流量这一新型生产要素为抓手的数字经济产业园区,自2021年1月正式投入运营以来,山西数据流量生态园已经将数据流量优势转化为产业优势,在数字经济领域结出累累硕果,成为我市乃至全省数字经济领域的核心“磁场”。13家上市公司、27家“专精特新”企业、29家“四上”企业……630余家数字经济头部企业从京津冀、长三角、大湾区跨越物理边界入驻生态园向山西集聚,园区数据要素流通交易规模突破37亿元,拉动入园企业累计营收超227亿元,带动就业9000余人,形成以数字基建为底层支撑,包括数字智造、数字能源、数字物流、数字文旅、数字电商、数字教育、数字医疗、数字乡村等在内的16大数字应用场景。

不久前,全省第一批省级数字经济示范园和培育型园区名单公布,山西数据流量生态园又成为首批省级数字经济示

范型园区。园区的不断扩容发展,是数字经济产业集群不断壮大的缩影,也是我市高质量发展的生动写照。近日,记者走进生态园,探访园区如何跨越物理边界提升数字生态效能。

跨界“虚拟”入驻

在数字化转型浪潮席卷下,万物皆可“虚拟”,产业园也不例外。无园区实体、无实际界限、网上完成注册、自选办公地点、产业更加集聚……在数字化时代的今天,拥有这些特征的“虚拟”产业园打破了地理界限,成为产业园区积极谋求转型突破的一种新型业态。

山西数据流量生态园响应《“十四五”数字经济发展规划》要求,探索发展跨越物理边界的“虚拟”产业园区和产业集群,培育壮大数字经济核心产业。运营近3年来,生态园通过设立跨越物理边界的“虚拟”园区,以产业集聚创造规模效应,畅通数据资源大循环,不断引入工业互联网平台、数字化转型服务商、数字化人才等关键资源,形成了“数据要素+流量变现+场景应用”的数据生态闭环体系。

“生态园将数据要素优势转化为产业优势,吸引域外数字经济企业向山西集聚,带动数字物流、数字农业、数字能源等N个产业来晋落地发展,弯道超车形成产业集群。随着入园企业数量、质量逐步攀升,园区已经创出了数字产业发展的‘山西样本’。”山西数据流量生态园相关负责人介绍,跳出

传统园区“重资产”开发模式,园区“虚拟”入驻的特征打破了传统的经营物理边界。企业只需把公司注册到虚拟产业园中,不用入驻指定地理区域生产经营,对空间载体的依赖程度非常小,可以跳过前期的投资、选址、开发建设阶段,直接进入运营环节,大幅减少前期投资、场地建设成本。

“活”起来“跑”起来

流量经济,是数字经济时代的高频热词。最初,是熙熙攘攘的人流孕育了“流量经济”这个词,而进入互联网时代,数据要素取代人变成了“流量经济”的主角,也成为了数字产业视若珍宝的核心生产要素。

入驻山西数据流量生态园的山西祥睿能源有限公司,是一家专注低碳科技的数字能源物联网企业。通过传统产业与数字能源融合,企业为客户提供负荷聚合、能源管理、绿电消纳、碳汇管理等服务,打造“低碳云账户+虚拟电厂”为牵引的新型电力平台系统。像祥睿能源这样的平台型企业生态园还有很多。园区联合入园企业,聚焦本地传统优势细分行业,搭建若干面向中小企业需求的数字服务平台,输出成熟产业数字化转型经验,带动产业链供应链上下游中小企业协同开展数字化转型,从而在企业间实现生态级协作,物流、能源流、资金流等数据实现互联互通,形成了良性循环的数字化生态体系。(下转第2版)